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Aprovada em 
 ___ /___ / 2025 
 
_______________
_ 

Ata da 23ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 
em 8 de abril de 2025. 

                                   Deputado Samuel Júnior (Primeiro-Secretário). À hora regimental, 

14h45, no relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): 

Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Binho 

Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton 

Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos,  José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton 

Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, 

Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcone Amaral, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, Patrick Lopes, Paulo Câmara, Pedro 

Tavares, Penalva, Radiovaldo Costa, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, 

Robinson Almeida, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé 

Raimundo Fontes e Zó (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve expediente a ser anunciado. As Atas de 2025, a 

seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Especiais 

– 7ª, 8ª e 9ª. Oradores inscritos – O Deputado Alan Sanches solicitou ao Presidente da Comissão de 

Saúde e Saneamento da Casa, Deputado Alex da Piatã, uma visita ao Hospital Roberto Santos com 

o objetivo de averiguar queixas do funcionamento do ambulatório. Criticou a forma de fazer política 

do Prefeito do Município de Luís Eduardo Magalhães, Júnior Marabá, que, em discursos, vem 

criticando ACM Neto. O Deputado Raimundinho da JR repudiou a ação do segurança de uma agência 

da Caixa Econômica Federal no Município de Dias DÁvila, que, no dia 3 de abril, tirou a vida de um 

caminhoneiro que aguardava impaciente por atendimento. Concluiu solidarizando-se com a família 

enlutada. O Deputado Hilton Coelho criticou a procrastinação na apreciação do PL nº 25.491/2024, 

pedindo a mobilização dos pares. Solidarizou-se com os educadores municipais de Salvador, que 

estão, em processo de mobilização pelo pagamento do piso nacional, divulgando uma mobilização 

agendada para o dia 9 de abril no Largo dos Aflitos em Salvador. O Deputado Leandro de Jesus 

parabenizou a Presidente Ivana Bastos por permitir a instalação da Comissão Parlamentar de 

Inquérito (CPI) que investigará as invasões de propriedades no Extremo Sul da Bahia. Disse que o 

Parlamento baiano tem o dever e a obrigação de combater as invasões. O Deputado Marcelino Galo 

se reportou ao pronunciamento do Deputado Alan Sanches e disse que aceita fazer parte da comitiva 

para visitar o Hospital Roberto Santos. Anunciou a etapa final da 5ª Conferência Nacional do Meio 

Ambiente, que será realizada em Brasília no mês de maio, elogiando o Estado da Bahia que terá 
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participação recorde de delegados eleitos em conferências livres. O Deputado Pedro Tavares 

parabenizou a Presidente Ivana Bastos pela iniciativa de pautar projetos de iniciativa dos Deputados. 

Manifestou preocupação com a seca e os impactos decorrentes da crise hídrica na região de Irecê e 

da Chapada Diamantina, sugerindo ao Governo do Estado a criação de recursos na forma de 

emendas de custeio para os municípios enfrentarem, de forma mais efetiva, a seca. A Deputada 

Fátima Nunes saudou os 30 anos de fundação da Escola Família Agrícola do Município de Ribeira do 

Pombal e parabenizou os 50 anos da chegada da Congregação das Irmãs de São José ao Município 

de Cícero Dantas. Destacou a importância dessas escolas para a zona rural e registrou que existem 

34 Escolas Família Agrícola no Estado da Bahia, as quais só passaram a receber recursos públicos 

a partir do Governo de Jaques Wagner, com a aprovação de uma Lei pela Assembleia Legislativa da 

Bahia. GRANDE EXPEDIENTE – Em questão de ordem, os Líderes da Maioria e Minoria, Deputados 

Rosemberg Pinto e Pedro Tavares, representando o Deputado Tiago Correia, acordaram que o horário 

das Representações Partidárias seria limitado a três discursos por Bancada. O Deputado José de 

Arimatéia parabenizou o evento Driblando a Fome realizado no dia 6 de abril pela Unisocial, uma 

unidade da Igreja Universal cujo objetivo é arrecadar alimentos para doação e promover orações para 

os necessitados. Disse que apresentou Moções parabenizando os 35 anos do Hospital Geral do 

Estado (HGE) e os 7 anos do Hospital Municipal de Salvador (HMS). Concluiu informando que 

participou da reunião da Comissão de Educação e Cultura da Casa como membro efetivo pela 

primeira vez, em substituição ao Deputado Sandro Régis. O Deputado Dr. Diego Castro comemorou 

a sanção de um Projeto de Lei de autoria dele que institui o pacote antidrogas nas escolas públicas 

do Estado da Bahia. Finalizou criticando o aumento no ICMS sobre importações no Estado da Bahia 

que chegou a 20%. A Deputada Cláudia Oliveira celebrou a visita da Secretária de Saúde do Estado, 

Roberta Santana, ao Município de Eunápolis para entregar equipamentos e firmar contratos para 

reestruturar hospitais e ampliar serviços do sistema de saúde. Manifestou alegria em representar a 

Procuradoria da Mulher da Assembleia Legislativa, representando a Deputada Fabíola Mansur, na 

Instalação da Procuradoria da Mulher no Município de Itabela. Concluiu falando da visita ao Município 

de Santa Cruz de Cabrália para entregar um veículo utilitário ao Centro de Referência de Atendimento 

à Mulher (CRAM), que reforçará e agilizará o acolhimento às mulheres vítimas de violência. O 

Deputado Hilton Coelho considerou absurdo o parecer exarado pelo Deputado Paulo Magalhães no 

Conselho de Ética da Câmara Federal recomendando ao Plenário a cassação do Deputado Glauber 

Braga (PSOL/RJ). O Deputado Rosemberg Pinto comentou a fala do Deputado Leandro de Jesus 

com relação à instalação da CPI da invasão de terras no Extremo Sul do Estado. Mostrou 

preocupação e lamentou a interferência do Poder Judiciário no Poder Legislativo através da intimação 

para que a Alba cumpra o Mandado de Segurança para instalação da “CPI do MST”, afirmando que 

o assunto é competência do Congresso Nacional. A Sra. Presidente, Deputada Ivana Bastos, 

atendendo a uma comunicação inadiável do Deputado Samuel Júnior, solicitou um minuto de silêncio 
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pelo falecimento do Pastor Dermeval Cerqueira no dia 6 de abril, aos 85 anos. Em seguida, registrou 

a presença nas galerias dos estudantes do curso de Direito da UNIFACS, participantes do Programa 

A Escola e o Legislativo. ORDEM DO DIA – Submetidos à 1ª e 2ª discussão e votação, após a 

dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, foram aprovados, os Projetos de Lei de nos: 

21.707/2015 (REQ nº 10.704/2025), de autoria do Deputado Alex da Piatã, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de afixação em local visível, de placa informando a capacidade de lotação máxima 

de pessoas em recintos fechados e dá outras providências.”, relatado, no âmbito das Comissões 

conjuntas, pela Deputada Cláudia Oliveira, que opinou pela aprovação do texto com emenda de 

relator; e 24.714/2023 (REQ nº 10.707/2025), de autoria do Deputado Ângelo Almeida, que “Dispõe 

sobre o direito de toda mulher a ter acompanhante, pessoa de sua livre escolha, nas consultas e 

exames em geral, sendo obrigatória a presença quando tratar de procedimentos que utilizem sedação 

ou anestesia que induzam a inconsciência da paciente ou durante exames sensíveis.”, relatado, no 

âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Vítor Bonfim, que opinou pela aprovação com as 

modificações introduzidas por emenda de relator. Submetidos à discussão única e votação, foram 

aprovados, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, os Projetos de 

Resolução de nos: 3.256/2025 (REQ nº 10.705/2025), de autoria do Deputado Adolfo Menezes, que 

“Concede o Título de Cidadão Baiano ao Doutor Leandro Almada da Costa, Delegado da Polícia 

Federal.”, relatado, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, pelo Deputado Rosemberg 

Pinto, que opinou pela aprovação do texto original; 3.259/2025 (REQ nº 10.706/2025), de autoria da 

Mesa Diretora, que “Concede a Comenda Dois de Julho ao Ministro do Supremo Tribunal Federal, 

Luís Roberto Barroso.”, relatado, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, pelo Deputado 

Marcone Amaral, que opinou pela aprovação do texto original; 3.243/2025 (REQ nº 10.708/2025), de 

autoria do Deputado Patrick Lopes, que “Concede a Comenda 2 de Julho ao Sr. Antônio Luiz 

Paranhos Ribeiro Leite de Brito, Deputado Federal pelo Estado da Bahia.”, relatado, no âmbito da 

Comissão de Constituição e Justiça, pelo Deputado Vítor Azevedo, que opinou pela aprovação do 

texto original. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 16h35, a Sra. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Marcinho Oliveira, Matheus Ferreira, 

Pancadinha, Robinho, Rogério Andrade, Soane Galvão (licenciada) e Tiago Correia (07). 
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